内地五大宗教代表訪港 董建華林鄭王志民會見

領袖座談會的邀請,全國政協民 族和宗教委員會主任朱維群率由 公益慈善事業情況」來港交流訪 問。這是全國政協首次組織內地

政協民宗委主任率團

建華及香港中聯辦主任王志民會 見代表團;出席「六宗教慶祝香 港回歸20周年暨領袖座談會成立 40周年慶典」,香港特別行政區

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政長官林鄭月娥在慶典上會見 12月6日至10日,應香港六宗教 代表團;代表團與香港特別行政 區政府民政事務局進行了座談; 代表團廣泛接觸香港宗教界等方 内地五大宗教代表人士組成的代 面人士,與香港佛教聯合會、香 表團就「宗教事務和宗教界開展 港道教聯合會、中華回教博愛 社、香港華人基督教聯會、香港 基督教協進會、香港聖公會、孔 五大宗教代表人士集體訪問香 教學院及香港友好協進會座談交 流,實地走訪考察寶蓮寺、觀宗 寺、西方寺、天主教聖神修院、 香港基督教服務處和基督教聯合 在港期間,全國政協副主席董 醫院等宗教活動場所及開辦的公

> 代表團認為,香港宗教界堅持 愛國愛港愛教,堅持服務社會, 積極投身公益慈善事業,興辦學

業,積極支援內地建設,賑濟災 情,捐資助學,扶貧濟困,為香 港的社會進步、文化繁榮,增進 人民福祉起到了積極作用。

深化兩地宗教界交流

內地宗教界與香港宗教界在堅 持「一國兩制」和基本法的基礎 上,按照「互不隸屬、互不干 涉、互相尊重」原則,可不斷深 化各領域的交流。

全國政協民族和宗教委員會是 全國政協九個專門委員會之一, 是人民政協開展民族、宗教工作 的專門機構,成員涵蓋內地五大 宗教的代表人士。



■香港特別行政區行政長官林鄭月娥與香港六宗教領袖座談會成員及朱維群主任所率全國政協民 宗委代表團主要成員合影

尼一大口岸建跨境消費圈 者 李望賢 深圳報 道)深圳羅湖、文錦 渡、蓮塘三大口岸正 在打造跨境消費商 圈,未來或聯動周邊 文錦渡擬先推 正與對接港企進行概念設計 的人民南和深南東片 區城市更新,形成口 岸經濟帶。羅湖區正 在推動「一河六圈一

香港文匯報訊(記

帶」的全域消費產業

規劃,當中包括由上

述三個口岸串聯形成

的口岸經濟帶。羅湖

區經濟促進局局長、

新聞發言人周建軍透

露,文錦渡口岸有望

率先推動,目前正在

對接香港研究機構和

知名港企進行概念設

計,涉及面積約84公

頃。

建軍在深圳羅湖區舉行的雙周發 **] 古**] 佈會上表示,希望通過打造全新 的消費載體吸引境內外和本地消費 者,爭取國家支持,在區域內探索跨 境消費業態比如入境免税、離境退 税,以及海外遊客的居住、辦公和本 技術條件。 地化消費的體制機制和創新。

三口岸年通關1億人次

周建軍表示,口岸經濟帶是今年羅 湖區委區政府提出的重點攻堅任務, 羅湖口岸、文錦渡口岸、蓮塘口岸三 個口岸沿線,面積約3.5平方公里,其 中羅湖口岸與文錦渡口岸距離1.7公 里,文錦渡口岸蓮塘口岸3.3公里。從 理論研究來說,消費最優步行距離是3 公里左右,在這三個口岸之間逛街,

是消費者舒適的步行距離之內。蓮塘 口岸明年通關後,三個關口每年通關 人次將是1億人次,通關車次是超過 850萬次。從既有的連通性來看,具備 沿深圳河打造新消費區域的可行性和

他指出,有研究表明,全球四分之 一到三分之一左右的高端消費都發生 在路上,可能是碼頭、機場或者口 岸。口岸經濟帶存在着巨大的消費 流,希望利用三個口岸幾乎佔全市陸 路口岸一半的優勢,推動以跨境消費 為主的消費業態發展。

文錦渡概念設計分4區域

周建軍表示,目前經濟帶主打的是 文錦渡口岸。

他稱,明年蓮塘口岸開通後,主要 貨運功能將轉移到蓮塘口岸,文錦渡 口岸既有的空間會釋放出來,可以對 土地的空間有前期的設計。目前正在 對接香港研究機構和知名港企,對這 個片區進行概念設計。初步構思對84 公頃左右的面積,在功能上劃分為四 個區域,包括娛樂體驗區、藝術創意 區、科技生態區和口岸新經濟區,植

此外,三個口岸的周邊、口岸經濟 帶的沿線,存在兩地之間的八塊過境 土地,即「飛地」,共有9公頃,其中 文錦渡口岸有一塊8,000多平方米的土 地,提供了巨大的想像空間。

造合作新載體的空間條件。



羅湖口岸經濟帶具備跟香港聯合打 ■羅湖正在推動建設羅湖—文錦渡—蓮塘口岸經濟帶

香港文匯報記者李望賢 攝



學校特色

- 自行收生,不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學,增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程,實踐全人教育
- 強大校友網絡,完善師友計劃
- 2018年起為中五生增設國際高考課程 (GCE International Advanced Level)

國際網絡

每年多個海外交流團,開拓視野

培育精英

傳統優厚,人材輩出,廣及社會各界

獎學金 學費

每年\$40,400,設有「學費減免計劃」

以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

- 點頭「Admissions」→
- 再按「Form 1 Admissions 中一招生」 (二) 紙本報名,可於11月4日至12月22日期間,
- 從下列途徑索取學校概覺及申請表格: 1. 於辦公時期內親臨校務處委取 或
- 2. 郵遞索取·請附回郵(\$10) 信封
- (不少於25x35厘米) 或 3. 於本校網頁下載

上述兩項報名方法,均須於2017年12月22日下午 1時前,將申請表格達問有關文件競自遞交校務處 (報名費\$50)

地址:香港般咸道69號 電話: (852) 2546-2241

傳真:(852)2559-7075 電郵: mail@spc.edu.hk 網址: www.spc.edu.hk





一河六圈一帶 銀湖國際會議中心

湖

客

退

稅

正在爭取國家和省市支 持,申報創建「消費型 經濟改革試驗區」,推 進消費改革相關政策研

究已獲國家發改委和商 務部相關司局的肯定和 周建軍稱,羅湖區正

在就此推進5大重點探 索,包括提高國際消費 便利化,積極爭取國家 擴圍雙邊免簽證國家, 加強國內不同口岸和城

市出入境信息共享,進 一步簡化人員和貨物出 入境管理; 爭取在羅湖 先行試點對遊學、醫 療、美容、慶典、老齡 等特殊遊客和人群提供 入境簽證便利化措施。

在推動國家有關部門 加快完善有利於促進消 費的税收政策方面,重 點結合消費升級和吸引 國際消費研究推進消費 税改革,擴大國際遊客 退税試點地區並進一步 簡化退税程序。

> ■香港文匯報記者 李望賢 深圳報道

深圳三口岸經濟帶

■羅湖推出「全域消費」

地圖:一河六圈一帶。

- 片區總面積:3.5平方公里
- 每年通關人次:約1億人次
- 每年通關車次:超過850萬

一河六圈一帶

■一河:布吉河黃金休閒水岸帶

■六圈:笋崗—清水河商圈、蔡屋圍商圈 水貝—布心商圈、東門商圈、湖

貝商圈 人民南—火車站商圈

■一帶:□岸經濟帶

作發展歷程中,口岸是很重要的內 容,比如產業合作、跨境基礎設施建 設、政府之間合作。羅湖提出的口岸 經濟帶,打破了單一口岸合作的局 限,使得口岸借助聯通形成更大的空 間,樞紐的作用進一步發揮,可説是 對過去深港合作涉及口岸問題的一個 自然的延伸和繼承,也體現了一定的 創新。

他指出,在打造跨境消費商圈方

破單一口岸局限 深港合作顯創新

深圳行政學 面,羅湖有一定的基礎。

深圳的發展起步於羅湖,港人北上 消費最早就是從羅湖口岸開始,形成 了羅湖特殊的跨境消費現象。當前深 港合作開發河套地區,靠近河套片區 的口岸商圈或將成為亮點。

不過,他認為未來必須考慮兩大問 題,一是選擇什麼類型和業態的消 費,二是羅湖現有的基礎設施,例如 交通和停車位能否支撐消費商圈的發

> ■香港文匯報記者 李望賢 深圳報道



■深圳行政學院副院長譚剛 香港文匯報記者李望賢 攝